
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA MULHER 
– GESTÃO 2024/2025. No dia nove de maio de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniu-se o 
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, em reunião ordinária, na sala de reuniões da Casa dos 
Conselhos,  situada  à  Rua  Doutor  Cândido,  nº  26,  Centro,  município  de  Pará  de  Minas/MG. 
Justificaram ausência as conselheiras: Neide Maria de Almeida, Lilian Botelho e Tionila Cristina 
de Souza. A presidente do Conselho, senhora Naliene Gonçalves Clemente, deu início à reunião 
apresentando os itens da pauta:1.  Leitura,  aprovação e assinatura da ata da reunião anterior;  2. 
Planejamento de ações relativas ao Maio Laranja;  3.  Discussão da Minuta de Lei do Conselho 
Municipal  da  Mulher;  4.  Informes  gerais.  Dando  prosseguimento,  a  secretária  Elcilaine  Mary 
Moreira realizou a leitura da ata da reunião anterior, a qual foi aprovada e assinada por todas as 
conselheiras presentes. Na sequência, a conselheira  Mariane Melo propôs a inclusão do Comitê 
junto ao Conselho, ressaltando a importância de convidar representantes da área da saúde (Carol) e 
da vigilância sanitária (Lourdinha) para integrarem o colegiado. Em virtude disso, deliberou-se pelo 
adiamento  da  discussão  da  Minuta  de  Lei,  que  será  retomada  quando  estiverem  presentes  as 
referidas representantes. A conselheira Márcia Aparecida de Melo informou que irá agendar uma 
reunião com as três parlamentares do Municício de Pará de Minas em conjunto, para apresentar o 
Conselho,  sendo  a  data  posteriormente  comunicada  por  meio  do  grupo  oficial  de  WhatsApp. 
Mariane  Melo mencionou  ainda  o  Conselho  de  Igaratinga,  convidando  as  conselheiras  a 
participarem da próxima reunião, e informou que fará o convite às representantes de Igaratinga para 
que participem da próxima reunião em Pará de Minas, com o objetivo de promover o intercâmbio 
de  experiências  e  fortalecimento  de  vínculos.  A presidente  Naliene  Gonçalves comunicou  a 
alteração na representação da ABRACO, pela representação do Reflexivamente, informando que a 
nova titular é a Luzia Olímpia de Brito Alves, tendo como suplente Leidilaine Cristina de Brito 
Custódio. A inspetora da Guarda Civil Municipal, Tainara Brandão, solicitou a palavra e propôs a 
realização de uma ação preventiva envolvendo todos os órgãos pertinentes, com ampla divulgação 
em locais públicos, visando alcançar maior número de pessoas. Em complemento, a conselheira 
Márcia Aparecida de Melo sugeriu a utilização da feira de artesanato para a divulgação dessas 
ações, por meio da instalação de uma "barraca escutatória". Informou ainda que convidará a Maria 
da Penha Gomes  dos Santos,  coordenadora da Cultura arte, para a próxima reunião,  a fim de 
alinhar  as  propostas.  Elcilaine  Mary  Moreira destacou  a  importância  de  promover  uma 
transformação cultural no comportamento dos cidadãos paraminenses, ressaltando que tal aspecto 
também deve ser trabalhado pelo Conselho. Jussara Melo Menezes informou que, no dia quatorze 
de maio, a advogada Adriana, juntamente com a  Aparecida Penha,  ministrará uma palestra no 
Instituto Padre Libério sobre a Lei Maria da Penha, com o objetivo de esclarecer dúvidas sobre a 
legislação. Informou ainda que convidará a referida profissional para participar de um bate-papo 
com as conselheiras no mês de agosto.  Em relação às ações do Maio Laranja,  Mariane Melo 
solicitou o engajamento de todas as integrantes, informando que será realizada uma passeata no dia 
vinte e oito de maio, das 9h às 10h, com a participação dos alunos do PROMAF/AABB. Na mesma  
data,  haverá  um ponto  de  apoio  em frente  à  agência  do  Banco do Brasil,  com a  presença  do 
Conselho Tutelar, para ações de conscientização da população. Adicionalmente, mencionou que o 
EMAB, em conjunto com a Guarda Municipal, promoverá palestras nas escolas da rede municipal, 
abordando o tema de enfrentamento ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes. O 
cronograma  completo  das  ações  será  disponibilizado  no  grupo  do  Conselho.  Elcilaine  Mary 
comunicou que está sendo organizada uma blitz educativa, com data pré-agendada para o dia vinte e 
sete de maio, sendo o horário confirmado posteriormente no grupo. Solicitou ainda o apoio das 
conselheiras  para  a  realização  da  atividade.
Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  presidente  Naliene  Gonçalves  Clemente deu  por  encerrada  a 
reunião. Para constar, eu, Elcilaine Mary Moreira, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata, 
que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelas demais conselheiras presentes.


